

展现大国担当 助推全球经济

海外媒体和专家学者积极评价中国主办二十国集团杭州峰会

新华社北京9月6日电 (记者包雪琳、王勃、张建华、郑凯伦、黄泽民、梁希之、应强)

二十国集团(G20)领导人第十一次峰会4日至5日在杭州举行。作为二十国集团轮值主席国,中国推动此次峰会就世界经济发展、创新增长方式等诸多重要议题达成广泛共识。多国媒体、专家学者密切关注杭州峰会传递的重要信息,期待中国和二十国集团带动全球经济走出困境、踏上健康增长之路。

新加坡《联合早报》6日发表题为《中国展现大国担当》的社论,积极评价中国在杭州峰会上的作用。社论指出,杭州峰会对中国的外交意义不容低估。“它既彰显中国毋庸置疑的国际影响力,也展现其承担大国责任的意识。这来自于改革开放至今所取得的方方面面的成就,以及由此所产生的自信。”

《联合早报》另一篇专栏文章指出,从2014年APEC峰会、2015年“九三”阅兵到杭州峰会,中国向世界传递了一个清晰信息:世界经济重心正在向东转移,在全球经济复苏缓慢的背景下,中国是世界经济的“定海神针”。通过“一带一路”、丝路基金、亚洲基础设施投资银行(亚投行)等倡议和机制,中国积极扩大“朋友圈”并参与国际秩序建设。

杭州峰会达成的共识和取得的主要成果之一,是各方决心为世界经济指明方向、规划路径。德国《青年世界报》刊文指出,中国在杭州峰会上“犹如前进的灯塔”,虽然中国经济增速有所放缓,但是中国仍是全球经济最有活力的地区。

英国诺丁汉大学中国经济政策项目负责人、金融学助理教授米歇尔·杰拉奇撰文指出,中国在杭州峰会的目标是推动国际社会更加关注可持续、包容性发展,这种发展是为了造福世界上所有人。在这次峰会上,中国还把非洲这个经常被西方忽视的地区放到议程优先位置。

英国考文垂大学全球安全学教授尼尔·伦威克撰文指出,二十国集团杭州峰会的主要作用在于凝聚共识,创建一个有助于“润滑”当前复杂而臃肿的金融和经济体系的可行的“中间道路”。杭州峰会把可持续发展列入议程,呼吁为落实全球性协议采取实际行动。峰会成果为诸多行动奠定了基础,而这是其他轮值主席国未曾做到的。

英国牛津大学中国研究中心主任拉纳·米特认为,杭州峰会重点讨论了如何推动世界经济增长。中国作为世界第二大经济体,过去20年经济发展喜人,当然也面临着挑战。与会各方领导人都清楚地意识到,世界经济相对脆弱,峰会的成果和设想都必须付诸行动。

埃及经济界、工商界和媒体的专家学者高度关注杭州峰会,看好峰会就世界经济实现可持续发展给出的解决方案,视峰会为增进埃中经济合作的契机。阿拉伯企业家联盟秘书长贾迈勒·布尤米指出,埃及首次以嘉宾国身份参加二十国集团峰会,是埃中友好关系的最佳体现。

埃及萨达特管理科学学院经济系主任伊哈卜·杜索基博士认为,杭州峰会不仅为增长缓慢的世界经济注入新活力,还强化了全球追逃追赃的力度,此前没有一次二十国集团峰会受到如此重视。

法国《欧洲时报》在题为《杭州G20:中国为全球治理注入正能量》的评论文章中指出,留在世人记忆中的杭州峰会,不仅有杭州的美景和中国人的好客,还有中国对于全球治理的理念与实践的贡献。峰会确定了迎接重大挑战的规划,人们期待这些规划能为推动世界经济的可持续发展作出贡献。

新华国际时评:

“中国药方”世界为何点赞

新华社北京9月4日电 (新华社记者韩墨)“希望杭州峰会能够在以往的基础上,为世界经济开出一剂标本兼治、综合施策的药方,让世界经济走上强劲、可持续、平衡、包容增长之路。”4日,习近平主席在二十国集团(G20)领导人杭州峰会开幕词中,精准把脉世界经济,直面发展难题,为G20这一全球经济治理的重要机制提出中国方案。

“8年后的今天,世界经济又走到一个关键当口。”国际金融危机爆发至今已有8年,世界经济依然在层层迷雾中艰难前行。面对世界经济的复杂形势和风险挑战,人们把更多目光投向世界第二大经济体中国。人们期待,中国能在此次杭州峰会上同G20成员一道,为世界经济巨轮指明航向,将发展成果惠及世界人民。

习近平主席指出,“我们应该让二十国集团成为行动队,而不是清谈馆。”作为世界第二大经济体,中国正是知行合一的实践者。从推动“一带一路”建设,到打造人类命运共同体,从G20峰会凝聚发展共识,到金砖机制熔铸金色平台,中国经济的脉络已经楔入世界经济肌体深处,唯有充盈理念、拓展机制、协同行动,才能让全球经济之水深流不息。

作为G20主席国,过去一年中,中国与各方密集协调沟通,为杭州峰会确立了“构建创新、活力、联动、包容的世界经济”的主题和一系列重点议题。中国提出的一系列理念和

方案,体现了中国与世界各国共同发展、休戚与共的态度和决心,也体现了中国作为大国的使命感和责任感。

面对当前挑战,习近平主席提出G20应该加强宏观经济政策协调,合力促进全球经济增长、维护金融稳定;创新发展方式,挖掘增长动能;完善全球经济治理,夯实机制保障;建设开放型世界经济,继续推动贸易和投资自由化便利化;落实2030年可持续发展议程,促进包容性发展。这些重要主张,为曲折复苏的世界经济开出了“中国药方”,引起与会各方和国际社会的热烈反响和广泛赞

郭生祥说。

“中国药方”获世界点赞,在于它注重以改革创新的方式挖掘新动能。创新是从根本上打开增长之锁的钥匙。中方把创新增长方式设定为杭州峰会重点议题,推动制定《二十国集团创新增长蓝图》,推动重启国际贸易和投资“双引擎”,向创新要动力,向改革要活力。“我们需要政策、技术和所有层面的创新,创新是带领全球经济摆脱金融危机影响不可或缺的因素。”2015年二十国集团工商峰会(B20)协调人、土耳其工商业联合会政策顾问萨普·卡尔坎说。

“中国药方”获世界点赞,在于它顺应世界经济格局变化的大势,力促包容和联动式发展。当今世界,只靠几个发达国家,没有发展中国家的参与,没有各国间政策规划、基础设施、利益共赢等方面的联动,世界经济难有起色。而推动包容和可持续发展,不仅是国际社会的道义责任,也能释放出不可估量的有效需求。联合国秘书长潘基文说,中国的努力“使二十国集团峰会的包容性提高到一个新的水平”。

“求木之长者,必固其根本;欲流之远者,必浚其泉源。”立足大势,关照全球,“中国药方”既直面现实挑战,又聚焦长期发展,既强调开拓创新,也注重疏塞通淤,展现出中国对全球经济的深邃思考和责任担当,定将“固本清源”,引领世界经济迈向更美好的未来。



2016年二十国集团中国峰会



杭州夜景



璀璨。右图为杭州大剧院灯光。新华社记者徐昱摄



航拍京杭大运河拱宸桥的夜景。

新华社记者黄宗治摄



8月24日游客在西湖边欣赏西湖音乐喷泉。

新华社记者鞠焕宗摄